

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882
EL DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

Año XLVII.-Num. 13.506

TELEFONO NUM. 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 24 de Octubre de 1928

REDACCION Y TALLERES:
Berruete, 1 y 5, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 10 cts.

Tema del día

El esplendor del Maharajá de Patiala

A la llegada del maharajah de Patiala nos ha llegado una ráfaga de lo extraordinario. Quejábamos en una nota pasada de que los soberanos orientales fuesen en todo como unos buenos turistas ingleses. Pero gentes enteradas, hablan ahora de la magnificencia del maharajah recién llegado a Madrid, que es, según informes, uno de los hombres más ricos del mundo.

Tiene varios palacios soberbios, trescientas concubinas, millones de pesetas en alhajas, en oro, en plata, cientos de esclavos, de eunucos y un pueblo sobre el que gobernar como monarca absoluto, señor de vidas y haciendas. La visita del maharajah de Kapurtala nos decepcionó, nada de lo soñado tenía. El de Patiala en cambio, tiene toda la magnificencia de un príncipe héroe de las leyendas orientales.

Leyendo relatos sobre el esplendor de su vida y su corte, parece que nos asomamos a un alto balcón y desde allí contemplamos, hecha realidad todo lo que algún día soñamos, lo que quizá vimos en el lienzo de plata del cinematógrafo.

Pero uno que conoce por referencias el esplendor de un maharajah cualquiera sufre una gran decepción al verlo. No tiene ningún aspecto extraordinario. Vestido a la europea pasa en automóvil lo mismo que un señor cualquiera. Nada le diferencia. Y esos millones de alhajas que dicen ha traído le dan, cuando más, un aspecto de nuevo rico ansioso de "epatar" a cuantos le rodean.

Pero es lógico que suceda todo esto. Se ha escrito demasiado acerca de oriente. Se ha exagerado bastante. Y la fantasía se ha lanzado de tal manera a pensar que nunca la realidad puede llenarla cumplidamente. Esto sucede en todo y es tan viejo como el mundo. La visita de los maharajahs nos hace hablar de ello ahora. Es un tópico—como todo lo que se puede decir referente a los países orientales—; pero ahí está.

Sucesos de todas partes

Mata a un individuo y se suicida

Lérida.—En el término municipal de Elartdecans, partido de Borolans, ha sido hallado el cadáver de un hombre con heridas en el costado izquierdo y en el vientre, por arma de fuego. La muerte debió de ser instantánea. Hechas las oportunas averiguaciones, resulta que se trata del vecino de Llano de Camps Ramón Oroz, de cuarenta y cuatro años, labrador, casado.

Al día siguiente, a corta distancia del lugar del suceso, se hallaba el guarda jurado de aquel término José Ruestre Bertrá, casado, de cuarenta y cuatro años, vecino y natural del pueblo de Torres del Segre, y, al observar la llegada de la autoridad judicial y de la Guardia civil, para proceder al reconocimiento ocular del sitio, dicho guarda se disparó con el rifle que llevaba un tiro en la sien izquierda y se produjo la muerte instantánea.

Se ignoran los motivos del homicidio y suicidio citados, aunque se supone que el guarda mató a Cebriá, toda vez que, al observar la proximidad de la Guardia civil se quitó la vida.

Posteriormente se ha podido aclarar que entre Cebriá y Ruestre hubo una discusión porque aquél podaba un árbol, y entonces Cebriá tiró una podadera al guarda, y éste, enfurecido, disparó sobre su agresor.

MUERE A LOS 70 AÑOS Y ENLUTA TODO UN PUEBLO

Ferrol.—En la aldea de San Jorge ha muerto la anciana Antonia Fernández López, de 70 años.

Ha dejado cinco hijos, el mayor de cincuenta años; 30 nietos; 46 bisnietos; 15 nietos políticos y 33 deudos.

En total son 135 miembros de la familia que han de llevar luto por la muerte de la anciana.

Todos los vecinos del pueblo son parientes de la anciana en mayor o menor grado.

En la sepultura de la finada se ha colocado una lápida en la que dice: "Aquí yace la madre de todo un pueblo".

CHOCA UNA CAMIONETA CONTRA EL PRETIL DE UN PUENTE Y RESULTAN UN MUERTO Y UN HERIDO

Salamanca.—Cuando marchaba con dirección a Béjar una camioneta de la Compañía Telefónica que ocupaban ocho obreros que hacían el tendido de las líneas Salamanca-Béjar, al llegar al puente de Vallejera, al tomar una curva, se rompió la rueda izquierda del juego trasero y fue a chocar contra el pretil. El coche, que llevaba material y los equipajes, volcó.

Seis de los obreros quedaron agarrados al coche, pero los otros dos salieron despedidos y cayeron a una margen del río, gravemente heridos. Trasladados al hospital de Béjar, falleció allí Custodio Picano, que presentaba la fractura de la base del cráneo. El otro herido, llamado Juan Fraguato, sufre fractura del maxilar derecho y contusión cerebral y probablemente la fractura de la base del cráneo.

UN ESPAÑOL DISPARA CONTRA UNA MUJER

Burgos.—Poco después de la lle-

gada del tren de Bourg-sur-Gironde a la estación de Burdeos-Bastide, el representante de comercio español, Rafael Vicente, de cincuenta años, natural de Salamanca, ha disparado cinco tiros de revólver sobre su antigua amiga María Peloux, de 35 años, de Bourg, que llegaba a Burdeos para realizar algunas compras con vistas a su próximo matrimonio con un negociante en vinos de la Gironda.

Impulsado por los celos, Vicente disparó contra la mujer; y luego intentó en vano suicidarse, pues el revólver no funcionó, en vista de lo cual se lanzó al Garona, de donde fué extraído por unos marineros sano y salvo.

El estado de María es gravísimo, pues las heridas le interesan la cabeza y el pecho.

Vicente lleva 25 años de residencia en Burdeos, separado de su familia, que reside en España.

RAPA A SU MUJER Y LA AMARRA EN UNA CUADRA

Sanlúcar de Barrameda.—Ha sido detenido un sujeto llamado José Infantes, el cual después de pegar una fenomenal paliza a su mujer con un palo, le afeitó la cabeza y las cejas y la llevó a la cuadra, donde la dejó amarrada junto a las vacas.

La mujer permaneció horas amarrada al pesebre, hasta que enterada una hermana, dió parte de lo que ocurría y se presentaron en la casa guardias civiles, que comprobaron la veracidad de la denuncia.

El bárbaro autor de tales hechos dijo que había obrado sin mala intención.

PLAZA DE ABASTOS

Desde hoy ha quedado abierto al público un nuevo despacho de carnes en la Plaza de Abastos, carteras 44 y 46, de Jesús Martín.

Precios que registrarán, por kilo

Carne sin hueso,	3,80
Carne con hueso,	2,40
Carne de tercera con hueso,	2,00
Ternera y cerdo, precios corrientes	

Miguel de Aldecoa DENTISTA

Premiado con la medalla de oro del XI Congreso Dental Español SUCESOR DE IBÁÑEZ

Domingo Carrón de Carrión
MAYOR PRINCIPAL, NUM. 65

PALENCIA

ATENCION

Salchichera de Adolfo Medina, dispone de tocino fresco y salado y todo lo concerniente al cerdo, todo el año, a precios económicos; tengo cerdos cebados y media ceba, blancos y negros para la venta toda la temporada; compro cerdos del país hasta últimos de noviembre.

Para tratar, con Adolfo Medina, en Carrión de los Condes, Jofre Villegas, número 12.

"El Capitán Blood," está aquí

No solamente es cuento de piratas, sino del pirata "CAPITAN BLOOD". Una emocionante historia de los lobos de mar del siglo XVII, cuando el CAPITAN BLOOD dominaba las olas.

"YO VIVO MI VIDA IMPERTERRITO, SIN MIEDO Y LIBRE desafiando la muerte— La canción de "CAPITAN BLOOD".

El film que está conmoviendo al mundo.

Una película cuyo igual nunca se ha visto—que nunca se verá de nuevo y que solamente se puede ver ahora en el

TEATRO PRINCIPAL

"CAPITAN BLOOD" es un triunfo cinematográfico.

Se presenta una batalla en alta mar que obsesiona la memoria; se vuelan en astillas grandes buques de un modo casi bárbaramente realista.

Los anuncios lo llaman "EL FILM ESTUPENDO". Por una vez en la historia cinematográfica los anuncios no exageran.

Cartas a una palentina

El país fastuoso y la fastuosidad de nuestros sueños

Madrid fijó su rostro de millares de pupilas en el huesped que marchó. El Maharajah de Kapurtala; y cuando todavía se admiraba de su magnificencia, cuando aún no se desvaneció la huella de su paso, otro monarca indio, el Maharajah Dhirap llega ante nosotros eclipsando la fastuosidad del anterior.

Por la prensa, sabrás detalles curiosísimos. La existencia en su palacio de trescientas mujeres que le ofrecen sus encantos, la riqueza de su vida, el poderío de su reinado, la declaración hecha en la Aduana respecto al valor de su equipaje.

Una vez más, ha de imponerse la reflexión serena sobre la espontánea admiración.

De la India remota, nos llegan informaciones inverosímiles y dolorosas; pero solo las primeras logran abrirse paso entre la diversidad de noticias mundiales. Lo demás... ¿para qué reflexionar ante el hecho de que en su suntuoso cobijo la más espantosa miseria?

No te admires con riquezas imponderables; no te asombres de los tesoros que nos muestran. El privilegiado maharajah de Patiala, es un hombre, y yo te aseguro, que de hombre a hombre sólo pueden medirse las diferencias por su caudal interno. Por el manáñal espiritual, seco en los ruines de alma, eternamente cantarín en los sonadores y los cultos conscientes.

Yo también he reflexionado sobre la riqueza de nuestro huesped actual... y me dió lástima. ¡Ya ves; cuando se levantan a su paso las mudas admiraciones y las envidias inconscientes! ¡Le imagino tan sólo, en medio de su ejército de concubinas y eunucos! ¿Concebiste tú algo más espantoso que tener todo lo que deseamos? A parte de que siempre que realizamos una ilusión, brotan de lo conseguido millares de nuevas ilusiones. Ese monarca de extraño mirar, ha de poseer una cultura. Y si el saber según Byron "es un cambio de ignorancia" ignora tanto el campesino como el catedrático, porque ante el conocimiento las dudas son siempre más profundas.

Podríamos parodiar la frase del escritor inglés diciendo que "la riqueza es la aristocracia de la miseria". Pero tan mezquino es el ser que llora ante su pobreza, como el que no consigue tranquilidad entre sus incontables tesoros materiales.

Si el monarca indio abandonó su palacio sin duda fué porque no encontró

en sus salones inmensos lo que su refinado espíritu anhelaba. Y si por buscar variedad en su vivir otea horizontes diversos ¿por qué admirar, por qué envidiar, las riquezas que no consigieron llevar a su ánimo sino mayores interrogaciones y más profundas amarguras?

El sutil novelista ruso Máximo Gorki escribió: "Lo que un hombre únicamente necesita es un rincón tranquilo y una mujer que le quiera y le comprenda".

Esta justísima observación es el reverso de la medalla. Piensa, bella amiga, en el rígido maharajah y en sus mujeres, tan desconocidas para él, como él para ellas. Imagina el esfuerzo que ha de hacer, para sostener sobre sus hombros el peso de su riqueza estéril. Y continuando el analítico examen, reposa tu juicio junto al hombre que es rey y es dios porque atesora íntegra, profundamente el corazón de la mujer amada.

"... el hombre necesita muy poco". Materialmente sí; menos de lo que suponemos. Un rincón tranquilo. Una casa con mucho sol y muchas flores. Moralmente necesita más. ¿Sabes tú lo difícil que es encontrar "una mujer que nos quiera y nos comprenda"? Pero es aún más difícil, encontrar felicidad en las riquezas.

La India, es la guardadora de tradiciones asombrosamente bellas... nunca, no obstante, comparables con las ilusiones de un corazón enamorado y joven. La riqueza de nuestras quimeras, se remonta sobre la pedería de los poderosos.

Tu lozana adolescencia obrará algún día el milagro. No fijes tu vista en refulgentes facetas engañosas. Cuando llame el amor al santuario silencioso de tu corazón, exige que te ofrezca todo el caudal de fantasías que jamás se compran con oro.

Busca "un hombre que te quiera y te comprenda" y habrás conseguido acaparar una felicidad más efectiva que la que proporciona un palacio solitario y frío o las monedas embrujadas y malditas... Mide siempre el valor de un hombre, por su caudal interior y no por el tesoro de su fortuna.

Los sueños fastuosos de nuestras ilusiones son siempre más exquisitos que la fastuosidad de remotos países.

Y no olvidemos, que dos almas comprensivas, para nada necesitan del mundo, mientras que el potentado de Patalá, acaso llote de soledad en medio de sus trescientas mujeres...

Edward

Páginas amenas e instructivas

Los niños inventores

Hace años se efectuaron en Londres pruebas del aeroplano cometa, inventado por el capitán Coyd. Todos los circunstantes estaban maravillados de esta máquina voladora cuando, con gran sorpresa, vieron flotando en el aire dos modelitos pequeños, exactamente iguales al aparato de Coyd. Luego se supo que las cometas las habían construido dos muchachos precoces, que habían visto el aparato grande y habían copiado todos sus detalles. Los ingenieros constructores se habían gastado todos sus ahorros en comprar todos los materiales necesarios.

Eli Whitney, inventor de las máquinas para desmontar algodón, adquirió el germen de su idea, viendo por los intersticios de una choza a un negro viejo que abría con un serrucho los cocos del algodón que tenía amontonados en torno suyo. Los dientes de la sierra abrían los capullos fácilmente y con rapidez. Whitney, que por entonces contaba trece años escasos, pensó que una máquina que pudiese en movimiento muchas sierras a la vez haría una revolución en la industria algodonera, y sin decir nada a nadie empezó a construir modelos y a experimentarlos. Tenía que vencer para ello enormes dificultades; hubo de construir hasta las herramientas indispensables para el trabajo, y preparar por sí mismo las pinturas que necesitaba para iluminar sus planos y dibujos. Hasta muchos años después no se conoció la primera máquina de este género, que fué construida con arreglo a los primeros planes del muchacho, sin más que algunas ligeras variantes.

El procedimiento para fundir el acero lo descubrió un relojero de Sheffield (Inglaterra) llamado Huntsman, en 1760, que hizo por el pronto gran negocio, porque tanto él como sus obreros, guardaban cuidadosamente el secreto. Pero un día recogieron en la fábrica a un chino medio helado al que calentaron junto a los hornos y el muchacho, que no debía tener nada de tonto, observó las operaciones, divulgó el procedimiento y al mes y medio había en Sheffield otras muchas fundiciones.

Harry Lawson, inventor de las bicicletas con cadena, estaba en 1869 de aprendiz en unos talleres de ingeniería de Londres. Al lado de la fábrica vivía un hombre que había traído de Francia uno de los primitivos bicis, de cincuenta kilogramos de peso. El joven Lawson y otro aprendiz, durante las horas de descanso después de la comida, acostumbraba a saltar la tapia de la casa del vecino para montar en el bicis. Lawson era muy bajito y apenas alcanzaba a los pedales, por cuya circunstancia se dedicó a planear algún sistema de bicicletas que sirviese para todas las estaturas. Dos años después se hacían las primeras pruebas de la bicicleta con cadena.

Samuel Crompton, a los diez y seis años, copió las mejores partes de la máquina de hilar inventada por Nargreaves y Arkwright, las combinó con dispositivos ideados por él, y al cabo de treinta meses de trabajos y pruebas secretas, dió a conocer la primera mula de hilar, así llamada porque era una especie de híbrido de las dos máquinas ideadas por los citados inventores.

El pobre muchacho no sacó producto de su invento, porque le robaron el secreto y otros se llevaron el producto de su trabajo. Muchos años después el Parlamento inglés le concedió una recompensa de 17.000 pesetas, que disfrutó muy poco tiempo.

Mr. Isaac Holden, inventó siendo muy joven, las cerillas fosfóricas. Todas las mañanas se despertaba a las cuatro para estudiar, y como le resultaba muy incómodo el uso del eslabón y la piedra para encender, hizo una pasta de fósforo y otras sustancias y aplicó un poco de ella al extremo de una astillita. Su alegría fué grande al ver que se encendía al frotarlo y siguió haciendo pasta cuando la necesitaba sin dar importancia al descubrimiento. Un día se lo explicó a un muchacho, el cual se lo contó a su padre que era droguero, y se aprovechó del invento.

Junto a la casa donde trabajaba de muchacho lord Armstrong había una especie de turbina que le interesaba mucho. Un día dirigió preguntas al dueño del extraordinario mecanismo, el cual le contestó amorosamente y le habló de una idea que tenía de utilizar la potencia del agua para levantar grandes pesos. Unas cuantas frases bastaron para preocupar al joven Armstrong, y de sus pensamientos casi infantiles, surgió algún tiempo después la grúa hidráulica de enorme potencia.

Es también maravilloso el caso del inventor de la telegrafía sin hilos. Desde muy pequeño, Guillermo Marconi venía demostrando notables aficiones y aptitudes para la ciencia eléctrica. Los primeros ensayos del invento que le ha hecho célebre en el mundo, los verificó en una granja que poseía su padre con aparatos sencillísimos, consistentes en cajas de galletas colocadas en lo alto de postes de altura diferente, uno de los cuales estaba en comunicación con un transmisor muy tosco, terminando el otro extremo de la línea en un receptor no menos primitivo, fabricados ambos por el mismo muchacho. Esto ocurría en 1886, cuando Marconi sólo tenía 14 años de edad, y aún no había cumplido los veinte cuando fué a Londres a explicar a los grandes sabios del mundo el maravilloso descubrimiento del siglo XIX.

MAESE ZAPATA

Descubrimiento arqueológico

Badajoz.—Ha despertado gran interés el descubrimiento hecho por el presbítero don Adrián Sánchez, sobre el nacimiento y muerte de Cristóphorus de Enriquez en Oliva de Jerez.

En el atrio de la iglesia de Santa María, ha sido hallado un esqueleto junto a unas cuentas coloradas de un Rosario del siglo XV, y en las paredes de la capilla se ven pinturas alegóricas a las carabelas de Colón, y unas andas negras con un busto de un personaje que se parece al descubridor de América.

Se cree que se trata de un hijo de Oliva de Jerez que fué almirante y gobernador del Océano Indico.

El señor Sánchez ha descubierto también cantares populares antiguos, en los que se aludia a un hijo de Oliva de Jerez que acompañó a Colón en el descubrimiento de América.

U. Román Baquerío
DEL INSTITUTO RUBIA DE MADRID
Especialista en calorimetrías del organismo, intensidad de trabajo.
Mayo X
Resalta de 11 a 1 y 12 y de 4 a 8 y 12.
Mayor Pta. 100. 2.
PALENCIA

Nueva Gran Cerámica
Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosa, tubos, etc., etc.
Calidad EXTRA GARANTIZADA.
Precios económicos.
Unión Industrial Palentina, (S. A.)
Mayor 45, Palencia.

La catástrofe de Cabrerizas

Melilla.—El presidente de la Junta municipal de arbitrios ha publicado una nota con el resumen de las tristes consecuencias que tuvo la catástrofe de Cabrerizas Bajas.

Los muertos fueron cinco niños, 22 mujeres y 21 hombres, en junto, 48.

Los heridos fueron 505.

Todavía están en plan de curación 55 en el hospital de la Cruz Roja y 27 en el hospital Pagés.

Las casas propiedad de sus habitantes destruidas fueron 603 y las alquiladas, 356, en total 1.049 casas destruidas.

El arquitecto municipal las ha valorado en 949.135 pesetas.

El valor de los ajuares destruidos es de 302.325 pesetas.

Fábrica de empuje de

Feliciano Gil

Modelo patentado con el núm. 5.644. Es el más limpio por no tener donde depositar ninguna suciedad.

Es el más económico por su sólida construcción.

Es el más fuerte y más consistente por estar sus partes unidas a la autógena y formar todo él una sola pieza.

Es el más higiénico por NO TENER DONDE ANIDAR chinches.

Es el más barato. FELICIANO GIL, PALENCIA

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Notas de la provincia

CARRION DE LOS CONDES.
Tenemos en puerta la otra feria, también secular y amparada por otro Santo; "San Rafaél", como le denominan los desmayados "cañis" autores de cuantos fregados y correates son inherentes a la misma. Nos lo ha anunciado el señor Alcalde con la promulgación del programa obligatorio, insulso y ramplón, en el que ya se omite hasta la actuación de Manzanque, el honrado pirotécnico madrileño de cara coloradaja y pantalón abotinado, que con la exhibición de unos artificios en la nocturnidad, contribuía tan importantemente a nuestro acatarramiento; nos lo dice la lluvia consecutiva siempre, y nos la hacen ver la suciedad de las calles y los numerosos estorbos existentes en las vías públicas de más circulación; ya no hay que dudar en la ciencia popular del adagio local que dice "llovía el veintidós, broza en las calles, feria en Carrion".

Ya tenemos telégrafo, pero fresco; no en conserva como la quinceañera pasada; pues nuestro muy amigo el culto Oficial señor Ochogabía se reintegró a nosotros y a su puesto. Nos fué muy grato salir a recibirle al sitio en que se ha de enclavar la estación del ferrocarril Palencia-Guardo; lo que ha de ser andenes, se pobló de imponente muchedumbre; el segundo teniente de Alcalde, el cabo de la guardia civil, dos serenos, el corresponsal de EL DIARIO... en fin, todo lo más selecto y todos los que tenían algo que cobrar o reclamar, además de sus muchos amigos, le esperábamos. Sea bien venido siquiera por otros quince días.

Ha llegado también, el cobro del cuarto trimestre del Repartimiento general, sin que nadie le esperara. Es visto, que en Carrion, está exento el Ayuntamiento del cumplimiento de normas legales; cobra cuando quiere y da a la recaudación el plazo voluntario que le dá la gana; y lo chocante, es que al pagar, los mismos que tomaron el acuerdo, se quejan de que los trimestres vienen muy juntos. ¡Pobre Estatuto, pobres Reglamentos, pobre Ley de Contabilidad de la Hacienda Pública... pobres ciudadanos!

Este número ha sido visado por la censura

Ya puede describirse Calvo Sotelo en hacer Estatutos, y el Poder, en que se cumplan las leyes para felicidad de los súbditos, que aquí están los que todo lo revientan, pues a su tun, tun... entienden la "autonomía" como "realización de las cosas a voluntad mía."

La imagen del Santo Angel de la Guarda, bellísima obra de arte y

de rico valor, regalada a la Iglesia de San Andrés, por una devota anónima, parece ser que lo fué por la virtuosísima señorita madrileña, muy bonita y más virtuosa, Teresita de la Cueva emparentada en ésta Ciudad con la aristocrática familia de Toledo y Macho. Me es grato hacer pública esta información, por lo frecuentemente que se prodiga en tales obras; y más grato darle las gracias en nombre de los fieles.

Ramón Blanco
TORQUEMADA
Una romería
Con gran brillantez y solemnidad se ha celebrado en esta villa la tradicional romería de Nuestra Señora de Valdesalce, en la inmediación de su santuario, situado a dos kilómetros del pueblo.

En las primeras horas de la noche de la víspera, tuvo lugar la solemne procesión que anualmente recorre las calles de la villa, comitiva religiosa que fué presidida por las autoridades locales, figurando en sus filas la mayor parte del vecindario con velas encendidas.

La procesión recorrió las principales calles de la localidad, habiendo salido de la iglesia parroquial, seguida de la Banda Municipal de Música de Palencia, contratada para amenizar las fiestas que con motivo de la romería se celebran.

En la mañana de la romería, se dijo misa solemne en el santuario de la Virgen de Valdesalce, acudiendo a la función religiosa el vecindario en masa y numerosas personas de los pueblos cercanos.

Después de la misa se organizó la procesión del Rosario, formando en ella todos los cofrades, el vecindario e infinidad de forasteros, quienes entaban a los acordes de la Banda Municipal las oraciones y rezos de costumbre.

Por la tarde el elemento joven organizó animados bailes en torno del santuario, terminando en las primeras horas de la noche la fiesta con una Salve popular de despedida a la Virgen.

El orden fué completísimo, sin que se registrase ningún incidente digno de mención.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Se conceden préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en la capital, al interés del 5/25 por 100 anual, desde cinco a 50 años, se cancelan hipotecas. Para informes dirigirse al Agente oficial del Banco para esta capital y provincia, Teógenes Manuel, Mayor, 28. Palencia.

Consultorio Médico-Quirúrgico
— DE —
J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
COMDE DE GARAY, 5, 2.
ALVENCIA

ESTADO DEL TIEMPO
Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy:
BAROMETRO
A las dieciocho de ayer, 698 8
A las ocho de hoy, 701 0
TEMPERATURAS
Máxima a la sombra de ayer, 21 2
Mínima a la sombra de hoy, 9 3
DIRECCION DEL VIENTO
A las dieciocho de ayer, S. O.
A las ocho de hoy, S.
Lluvia, O'0

Se aplican perfumes las mejores marcas

Ondulación - Tintes - Masajes

MANICURA
DEPILACIÓN DE CEJAS

Centro de Belleza

Gabinetes independientes
LUJOSA INSTALACIÓN

Mayor pral., 73
PALENCIA

Colegio de las Tres Virtudes

En este acreditado centro, queda abierto un cursillo de inglés para alumnos del Bachillerato Universitario, y otro a precios módicos para niños de ambos sexos y dependientes de comercio, a cargo de culta profesora.

Horas convencionales.
También da lecciones a domicilio.
Marqués de Albaída, 25

FIGURINES
Se han recibido para esta temporada en la Librería de SANTIAGO RINCON, Mayor pral. 48

Federación de Círculos Mercantiles

Una reunión
Anoche a las ocho, en el salón de actos de la Cámara de Comercio de esta capital, se reunieron los más importantes elementos representativos del Comercio e Industria de la localidad, al objeto de tratar del proyecto de llegar a la constitución de una Federación española de Círculos Mercantiles y Asociaciones Libres de Comerciantes e Industriales, idea iniciada por el Presidente del Círculo Mercantil de Madrid.

El presidente del Círculo Mercantil de nuestra ciudad, don Juan Puertas Alba, que había firmado las necesarias citaciones para la reunión, expuso a los concurrentes el objeto de la reunión, manifestando que la creación de la nueva entidad, según la iniciativa del Presidente Mercantil de Madrid, representará única y exclusivamente intereses patronales, y tendrá por objeto la defensa de los intereses del Comercio y de la Industria, en cuantos problemas puedan ser planteados o tengan ya existencia, con motivo de la legislación tributaria y social vigente.

Después de estas manifestaciones del señor Puertas Alba, los reunidos encontraron muy aceptable en principio el proyecto, verificándose un amplio cambio de impresiones sobre el particular.

Se acordó esperar nuevas noticias respecto al asunto y desde luego comunicar al iniciador de la idea, la simpatía con que los elementos del Comercio e Industria de Palencia, han acogido el proyecto, dándose seguidamente por terminada la reunión.

DIARIO DE AVISOS

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.
Fermín Tejado Luis, hijo de Melchor y Leonor, Huertas Bajas.
Manuel Tejado Luis, hijo de Melchor y Leonor, Huertas Bajas.
José Luis Abril Alonso, hijo de Felipe y María Luz, M. Pral., 35.
Gerardo Catón Catón, hijo de Nazario y Bernarda, M. Pral., 203.
Benito Antolín Alonso, hijo de Benito y Faustina, José Canalejas, 7.

Matrimonios.
Pablo Antolín Expósito, de Palencia, con Isabel Millán Peral, de Guarnizo.

Defunciones.
Gregoria Prádanos Terán, de 82 años, José Canalejas, 14.
Elisa Barrios García, de tres años, M. Pral., 79.
Valentín López López, de 57 años, casado, Bajada de Puenteceilas.

ESTADO DEL TIEMPO

Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy:
BAROMETRO
A las dieciocho de ayer, 698 8
A las ocho de hoy, 701 0
TEMPERATURAS
Máxima a la sombra de ayer, 21 2
Mínima a la sombra de hoy, 9 3
DIRECCION DEL VIENTO
A las dieciocho de ayer, S. O.
A las ocho de hoy, S.
Lluvia, O'0

Se aplican perfumes las mejores marcas

Ondulación - Tintes - Masajes

MANICURA
DEPILACIÓN DE CEJAS

Centro de Belleza

Gabinetes independientes
LUJOSA INSTALACIÓN

Mayor pral., 73
PALENCIA

Colegio de las Tres Virtudes

En este acreditado centro, queda abierto un cursillo de inglés para alumnos del Bachillerato Universitario, y otro a precios módicos para niños de ambos sexos y dependientes de comercio, a cargo de culta profesora.

Horas convencionales.
También da lecciones a domicilio.
Marqués de Albaída, 25

FIGURINES
Se han recibido para esta temporada en la Librería de SANTIAGO RINCON, Mayor pral. 48

Provisión de vacantes de jueces y fiscales

Se ha dictado una real orden que dispone lo siguiente:

1.º Que inmediatamente que se produzca una vacante de juez o de fiscal municipal, tanto de titular como de suplentes, el juez de primera instancia del partido al cual corresponda la localidad donde se hubiera producido, dé cuenta al presidente o al fiscal de la Audiencia territorial respectiva, los cuales acusarán recibo de la comunicación en el mismo día en que llegue a su poder o en el siguiente.

2.º Que los presidentes de las Audiencias territoriales, cuando se trate de vacantes de jueces, y fiscales de las mismas, adopten, en cuanto reciban anuncio de aquéllas, las disposiciones necesarias para que los nuevos nombramientos queden hechos.

3.º Que las precedentes normas sean aplicadas a todos los casos en que actualmente existan vacantes de jueces o de fiscales municipales, tanto titulares como suplentes.

Espectáculos

Teatro Principal
Hoy a las siete y a las diez, estreno de la sensacional película de la "Ufa", titulada EL SUEÑO DE UN VALS.

—Mañana a las siete, concierto de la Filarmónica.

—El sábado, estreno de MANON LESCAUT.

—El domingo, EL CAPITAN BLOOD, film estupendo.

—En la semana próxima, debut de la gran compañía lírico-nacional HERRERO-PULIDO. ¡Una de las mejores de España! ¡Diez divos! Más de quince primeras figuras.

Presentación de la compañía con el estreno AL DORARSE LAS ESPIGAS.

Del Ayuntamiento

Sesión
La sesión ordinaria que hoy debiera celebrar la Comisión Permanente de nuestra Corporación municipal, ha quedado aplazada para mañana a las siete de la tarde, por disposición de la Alcaldía y teniendo en cuenta que el día de hoy es de fiesta nacional por celebrar su cumpleaños S. M. la Reina doña Victoria.

El concierto de la Filarmónica

El concierto inaugural de la temporada, a cargo de la Orquesta de Cámara de Barcelona, tendrá lugar mañana jueves 25, como está anunciado.

Necrológicas

En el tercer aniversario del fallecimiento de la señora doña Ignacia Bernal Díaz, ocurrido en esta ciudad, renovamos la expresión de nuestro más sentido pésame a sus desconsolados hijos José y Arsenia Dattoli Bernal, hija política y demás respetable familia.

Tomás del Mazo Andrés

Médico de la Beneficencia Municipal
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7
Mayor Pral., 139 y 141, 2.º
(Pasaderas)
PALENCIA

Palencia entera es incondicional de la CASA MARTIN

El elegante, porque encuentra en ella lo más depurado en confección y gusto.

El hombre práctico, porque a los gustos originales y modernos, se unen las mejores calidades y los precios más reducidos.

de cuero, trinchera, etc., etc.

En Alar del Rey. Exija siempre la Galleta tostada "La Perla".
Siro Fernández

A PLAZOS
DESDE DIEZ PESETAS MENSUALES

Aparatos fotográficos
FIDA USTED HOY MISMO CATALOGO Y DETALLES A LA CASA

Albino R. Alonso
ARTICULOS FOTOGRAFICOS
Laboratorio para aficionados
Revelado de placas y películas.—Positivas.—Ampliaciones.—Trabajos fotográficos de todas clases
MAYOR PRAL., 78

Sección de deportes

BOXEO
Hilario Martínez vence por descalificación a Tommy Murphy

Filadelfia.—Anteanoche, en el encuentro celebrado entre Hilario Martínez y Tommy Murphy ha sido declarado vencedor el español por decisión de los jueces a consecuencia de falta cometida por su adversario en el séptimo asalto.

Detalles del encuentro

Nueva York.—Antes de celebrarse el combate entre Hilario Martínez y Murphy, lucharon Joe Dundee, campeón mundial de pesos semimedios, y el negro Walcott Langford, de Chicago.

El combate fué a diez asaltos, y durante todos ellos Dundee, que fué proclamado vencedor, dominó fácilmente a su adversario. En este encuentro no se ponía en juego el título de campeón de la categoría.

La lucha entre Hilario y Murphy se distinguió, en los seis asaltos completos que tuvieron efecto, por la intensidad de la pelea, durante la cual el púgil español sufrió heridas en los ojos y en la boca, por las cuales sangraba abundantemente, circunstancia que le impidió desplegar en los últimos tiempos del combate su acostumbrada actividad.

Unos segundos antes de terminar el sexto asalto, Hilario cayó de rodillas,

y sus acompañantes, por entender que el golpe que le había hecho caer era bajo, reclamaron del árbitro que proclamase la falta; pero éste se negó a concederla. Sin embargo, pocos momentos después de comenzar el séptimo asalto, Martínez recibió otro golpe manifiestamente bajo, que le hizo caer de nuevo a tierra, y entonces el árbitro descalificó a Murphy y proclamó vencedor al púgil español.

Hilario, no obstante haberle sido atribuida la victoria, se dirigió al árbitro para rogarle que dejase sin efecto el fallo y continuase la lucha hasta el final, actitud que valió al boxeador español una nutrida ovación; pero el árbitro se negó a ello.

Al abandonar el "ring", Martínez fué objeto de cariñosos y prolongados aplausos.

Paulino suspendido por el golpe anti-reglamentario a Peterson

Nueva York.—La Comisión de boxeo del Estado ha suspendido a Uzcudun a consecuencia del golpe dado a Peterson en el combate celebrado recientemente, pero se autoriza a Paulino para luchar el día 5 con el boxeador alemán Otto Von Porat.

Se asegura que después de ver la actuación del vasco en esta lucha se le levantará el castigo.

Temporada lírica en el Principal

El martes de la semana próxima extraordinario debut de la colosal compañía Herrero-Pulido, procedente del Teatro de la Zarzuela, de Madrid, y en la que figuran divos de la categoría de José Luis Lloret, García Romero, Pulido, Redondo del Castillo, Valentín González, Matilde Martín, Pulido y Felisa Herrero.

Se presentará la compañía con el colosal estreno de la zarzuela titulada AL DORARSE LAS ESPIGAS, interpretada por las principales figuras de la compañía.

Se reprisará EL CASERIO y DOÑA FRANCISQUITA, por los mismos cantantes que la estrenaron en la Zarzuela, de Madrid, y LA BRUJA, por los famosos artistas Matilde Martín, Jacinta de la Vega, Crisanta Blasco, Delfín Pulido, José García Romero, Victoriano Redondo del Castillo, Valentín González y Manuel Hernández. ¡Jamás se representaron en Palencia estas obras con un reparto tan soberbio y tantas eminentes figuras!

También estrenarán LA MARCHENERA, hermosísima zarzuela y LA VILLANA, del maestro Vives, por los mismos artistas que la dieron a conocer en Madrid.

La Empresa del Teatro puede estar de enhorabuena al haber conseguido que una compañía tan afamada actúe en el Principal durante tan corto número de funciones.

Los precios, apesar de costar levantar el telón con esta compañía muchos miles de pesetas, serán relativamente económicos. La butaca, seis pesetas y la general, una.

Esta compañía actualmente trabaja en el Teatro Campoamor de Oviedo e importa la butaca siete pesetas. Y en Madrid por representar LA VILLANA y LA MARCHENERA, en el Teatro de la Zarzuela, costaba la misma localidad QUINCE PESETAS.

En breve lea el extraordinario que EL DIARIO dedicará a Cervera de Pisnerga

PRONTO
EL FILM ESTUPENDO

EL CAPITAN BLOOD
Sublime Creación de J. WARREN KERRIGAN
Superproducción
VITAGRAPH
MUNDIAL-FILM
Distribución 278

El domingo próximo se estrena en el

Teatro Principal

NOTICIAS

Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, no hubo despacho en las oficinas dependientes del Estado, ni clases en los centros docentes oficiales, habiendo ondeado el pabellón nacional en los edificios públicos.

LA FUNCION BENEFICA

Prosiguen con gran actividad los ensayos las distinguidas señoritas que actuarán en la función benéfica organizada para recaudar fondos con destino a engrosar las suscripciones por los damnificados en las catástrofes del Teatro Novedades de Madrid y de la explosión del polvorín del Fuerte de Cabrizas de Melilla.

Se espera que la función, que tendrá lugar en el Teatro Principal, pueda celebrarse en los primeros días del mes de noviembre próximo.

LA VISITA PASTORAL

Continúa el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis realizando la visita pastoral por los pueblos de Frechilla, Autilla e inmediatos.

En el "Boletín Oficial" de la provincia de hoy se publica una real orden del Ministerio de la Gobernación en la que se señalan las vacantes de Secretarías de Ayuntamientos, pertenecientes a la segunda categoría, entre las que figuran las siguientes:
Requena de Campos, con el haber anual de 200 pesetas.
Villarramiel, con 4.000 pesetas.
Villota del Duque, con 2.000 pesetas.

También publica el citado periódico oficial el anuncio del concurso para la redacción del proyecto de ferrocarril de vía normal española de Palencia-Guardo, con arreglo a las bases que ya conocen nuestros lectores, por haberlas publicado en este periódico días pasados.

Mercado de Valladolid

Valladolid, 23
Trigos.—La oferta de este grano cada día más escasa y la demanda, por el contrario, es bastante activa, siendo muy firme la tendencia del negocio.

Las ofertas de la plaza son a 54'25 pesetas los 100 kilos; de la línea de Ariza y Palencia, a 53'25 ídem; Arévalo, a 54'50; Nava y Fresno el Viejo, a 53'75.

Operaciones se han registrado últimamente de 40 vagones de línea de Palencia a 53 pesetas en origen.

En los mercados del detall no hubo hoy entradas.

Centeno.—Hay cedentes de Segovia a 42'25 pesetas los 100 kilos; de Salamanca, a 43'50.

Sin operaciones que poder anotar.
Cebada.—De la línea de Lérida y Zaragoza, llegan ofrecimientos de partidas a 38 pesetas los 100 kilos; Palencia y Peñafiel, a 41'25.

Entraron 50 fanegas pagadas a 52 reales fanega.

Avena.—Los tenedores de partidas de la línea de Badajoz, ofrecen éstas a 34'50 y a 40 pesetas clases del país.

Algarrobas.—De Nava del Rey, Medina del Campo y Cantalapedra, pretenden por partidas a 39'30 pesetas los 100 kilos. La Mancha, a 37'50.
Habas.—De nuestra plaza hay ofertas a 44 pesetas los 100 kilos; de la Mancha, a 38'50.

Licenciados del Ejército

Destinos públicos para soldados, cabos y sargentos. Nuestro Delegado en Palencia, informa gratis forma de obtenerlos.

"Centro Gestor" (matriculado oficialmente), Madrid. En Palencia, Antonio Maura, número 17, primero. No harse de nuestros imitadores.

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
Diplomado por la Escuela de Odontología de Río de Janeiro (Estados Unidos del Brasil)
Conde de Garay, núm. 8 y 11.—(Frente al Banco de España)

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

Madrid, Provincias y Extranjero

Servicio de la AGENCIA MENCHETA

DE PRIMERA HORA

FALLECIMIENTO DEL SEÑOR FERNANDEZ LAPUENTE

Ayer a las seis de la tarde, falleció en su domicilio el capitán general de la Armada, don Ricardo Fernández Lapuente, después de recibir los auxilios espirituales.

A consecuencia de una pleuresia, se encontraba delicado desde el año 14, y hace unos días regresó a Madrid desde Cádiz, donde había pasado el verano.

La noticia del fallecimiento ha sido comunicada al Rey, al Ministerio de Marina y a todas las Comandancias marítimas.

El señor Fernández Lapuente, contaba 73 años de edad, era ayudante honorario del Rey y poseía varias condecoraciones nacionales y extranjeras.

Un ayudante del Rey, el ministro de Marina y otras personalidades, han visitado a la familia para darle el pésame.

El entierro del cadáver se verificará hoy, miércoles, a las cuatro de la tarde, en el cementerio de la Almudena. Por disposición testamentaria del finado no se le tributarán honores.

UNA VELADA

En el Liceo Femenino, se celebrará hoy una velada en honor del dramaturgo francés señor Lenormand y de la actriz Margarita Xirgu. El señor Lenormand disertará sobre el teatro español.

LA PROVISION DE CARTERAS Y LA COMBINACION MILITAR

Como es sabido, el presidente del Consejo estará de regreso en Madrid el día 27, y es de suponer que a partir de esta fecha se entre en un periodo de actividad.

Hace suponer así el anuncio de un Consejo de ministros, la reunión de los plenos de la Asamblea y que pasado el novenario de la muerte del duque de Tetuán se haga la provisión de carteras y la combinación de altos cargos militares.

LA DEMARCAACION NOTARIAL

Se anuncia oficialmente que la reforma de la actual demarcación notarial se halla ya estudiada en la Dirección General de los Registros y será pronto sometida a examen del Consejo de Estado para implantarla, aunque se hace observar, para que no haya sorpresas, que una cosa será la reforma y si a ello hubiera lugar, el aumento de notarias de alta categoría, y otras las normas de provisión y reajuste de vacantes.

REUNION DE SECCIONES EN LA ASAMBLEA

Ayer se reunieron en la Asamblea las secciones de "Producción y Comercio," la de "Codificación" y la de "Créditos," ocupándose de diversos asuntos y preparando trabajos para los próximos plenos y para oír indicaciones y efectuar un cambio de impresiones con motivo de la reforma del reglamento de la Asamblea.

EL REGRESO DEL PRESIDENTE

Madrid.—Ayer a última hora de la tarde, se ha recibido en el Ministerio de Marina un radio comunicando que el marqués de Estella continúa sin novedad su viaje de regreso a la Península en el cañero "Dato."

EL GENERAL MILLAN ASTRAY

Sevilla.—Ha llegado el general Millán Astray, que fue cumplimentado por las autoridades.

¡ATENCIÓN!

La Fotografía de Moda, regala a toda persona que se retrate en el presente mes de octubre, un bonito espejo foto-esmalte, sin que por ello se altere los precios de sus trabajos.

FOTOGRAFIA DE MODA

Mayor principal 76.—Palencia

El Maharajá de Patiala hace declaraciones a los periodistas

Antes de salir para París, el Maharajá de Patiala fué nuevamente interrogado por un periodista, y ha dicho que había venido a Madrid invitado por el Rey, con el que hace tiempo le une cordial y sincera amistad.

El año pasado, dijo, mi hermano le regaló seis caballos para polo, y don Alfonso le recibió muy afectuosamente y le colmó de atenciones.

Entonces expresó su deseo de que viniera yo a España para darme las gracias.

Ahora, teniendo que venir a Ginebra y París, he prolongado mi viaje hasta Madrid para corresponder a la invitación del Rey.

Creo que nuestro monarca es un hombre que reune envidiables condiciones para regir a un pueblo.

Estoy, dijo luego, encantado de mi excursión, que supera a cuanto yo me había forjado.

La India está muy lejos, pero los lazos de amistad que la unen a España se estrecharán más con esta visita.

Me gustaría extraordinariamente ver allí al Rey. Como buen aficionado a la caza, allí podría asistir a cacerías magníficas.

Los aviadores españoles han atravesado nuestro territorio, deteniéndose en diferentes aerodromos. Los barcos de España en ruta al Japón y Filipinas visitan nuestros puertos. El crucero "Blas de Lezo" ha permanecido allí algún tiempo cuando fué y volvió de China.

Los periodistas sacaron la impresión de que es probable que en breve un infante de España visite la India.

Refuerza esta impresión el hecho de que dentro de algunos meses el infante don Juan ingresará en la Escuela Na-

val de San Fernando, y después como alumno, y más tarde como oficial, realizará largas expediciones siguiendo las rutas de Oriente y Occidente.

Refiriéndose el maharajah a las visitas de El Escorial, Toledo y la efecuada esta mañana al Museo del Prado, ha dicho: Tengo unas verdaderas ganas de volver a España para recrearme varios días contemplando tantas bellezas. Toledo encierra verdaderas maravillas. Piensa que España ha alcanzado, bajo el reinado de don Alfonso, un estado de gran prosperidad, habiéndole llamado la atención el magnífico estado de las carreteras.

Pensaba, añadió, visitar Andalucía, hasta el punto de que envié cinco criados allí porque me proponía recorrer Sevilla, Córdoba y Granada. Ante la necesidad de mi regreso inmediato a París, he desistido del viaje, habiendo transmitido las órdenes necesarias para que mis criados regresen a París directamente.

EL MAHARAJA DE PATIALA A PARIS

Anoche en el expreso de Francia marchó a París el maharajá de Patiala, acompañado de su hermano y de un coronel de su Ejército.

Acudieron a la estación a despedirlos el mayordomo mayor de Palacio, señor duque de Miranda, el coronel de Infantería señor Rich, y un capitán de la Escolta Real.

¡¡ATENCIÓN LECHEROS!!

En el Gran Establo Modelo, situado en el Barrio de Santa Ana, se ha recibido un vagón de novillas, vacas lecheras y dos sementales, legítimas de Holanda, las que se han puesto a la venta.

Lea usted EL DIARIO

DE ULTIMA HORA

COMITES PARITARIOS DEL RAMO DE PELUQUEROS

En la "Gaceta" de hoy se publica una disposición ordenando se celebren elecciones para la constitución de los Comités paritarios en el ramo de peluqueros.

En Palencia se nombrará un Comité paritario interlocal con jurisdicción en toda la provincia y estará constituido por cinco vocales por los patronos y otros cinco vocales por la clase de obreros, todos en calidad de propietarios. Además serán elegidos otros tantos vocales por ambas partes en calidad de suplentes.

TIRADA DE SELLOS DE LA EXPOSICION

Mañana visitará la Casa de la Moneda el ministro de Trabajo, señor Aunós, con objeto de presenciar la tirada del primer pliego de una nueva emisión de sellos recordando las exposiciones ibero-americanas de Sevilla y Barcelona.

Estos sellos tendrán valor postal y circularán durante tres días.

LA FESTIVIDAD DEL DIA

Con motivo de celebrar hoy su cumpleaños S. M. la Reina doña Victoria, los edificios públicos ostentan colgaduras.

En Palacio celebróse en el Salón de Tapices la misa de ofrenda, en la que la Soberana ofreció 42 monedas y el infante don Gonzalo, 15.

INGRESO DEL REY EN UNA COFRADIA

El sábado próximo y en la iglesia de Jesús impondrá el Primado al Rey don Alfonso, la medalla de Hermano Mayor de la Cofradía de Jesús Nazareno, conocido por el Cristo de Medinaceli.

OPOSICIONES A SECRETARIOS
En la "Gaceta" se convocan a oposiciones para expedir títulos de secretarios de segunda categoría, en número de 400.

Se cubrirán con los aprobados las plazas vacantes hasta la fecha y las que vayan vacando hasta la terminación de los ejercicios.

"A B C" NIEGA UN RUMOR

En el diario madrileño "A B C" se publica un artículo negando el rumor de haber sido adquirido el citado rotativo gráfico por una entidad bancaria. A firma que la empresa del periódico es actualmente la misma de siempre.

CONGRESO INTERNACIONAL DE EDIFICACION

Mañana, en la Casa del Pueblo, se celebrará la apertura del octavo Congreso Internacional de Edificación, habiendo llegado numerosos representantes extranjeros para asistir al mismo.

OFICIALES CHILENOS A ESPAÑA

Se sabe que en breve llegarán a España quince oficiales del Ejército chileno que vienen a nuestra nación con objeto de estudiar y perfeccionarse en

nuestros centros militares de enseñanza.

DONATIVO DEL MAHARAJAH DE PATIALA

El maharajah de Patiala envió al alcalde de Madrid, antes de salir para París, un donativo de 300 libras esterlinas para que fueran repartidas entre los pobres madrileños.

NUEVO ACADEMICO

La vacante que existía en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, ha sido cubierta, habiendo sido nombrado académico D. Miguel Villanueva.

FESTEJOS EN CABO DE AGUA

Melilla.—Con motivo de la traída de aguas al poblado de Cabo de Agua, se han celebrado festejos que han estado muy concurridos.

INCENDIO EN UN GARAGE

Huércal Overa.—Se ha declarado un violento incendio en uno de los garages de esta localidad, habiendo quedado reducido a cenizas en pocos momentos.

Pudo localizarse el siniestro, evitando se propagara a los edificios inmediatos.

Las pérdidas son de consideración.

LA CRUZ DE BENEFICENCIA A UN PARROCO

León, se ha concedido la Cruz de Beneficencia al párroco de La Vega de Almansa, el cual salvó la vida a un muchacho que se estaba ahogando en el río.

Los intereses generales de la capital y de la provincia son defendidos siempre por El Diario Palentino

EL MAHARAJAH PASA POR SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Esta mañana pasó por esta capital, en viaje a París, el maharajah de Patiala.

Los periodistas acudieron a saludarle, y ante ellos manifestó que sentía no poder permanecer más tiempo en España, de la que llevaba una inmejorable impresión.

Repitió de nuevo que agradecía las deferencias y atenciones que durante su estancia en territorio español se le han guardado.

"EL DIARIO DE LA GUERRA"

En el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" se publica una circular en la que se dice que los militares que su cédula personal no exceda del precio de la de aquellos funcionarios que tengan análogo sueldo, se les incluya como comprendidos en el grupo de poder hacer a sus hijos de cuota reducida.

También se publica el concurso por oposición de plazas de forjadores y herradores militares, los cuales tendrán la categoría y sueldo de sargentos.

Banco Español de Crédito
INSCRITO EN LA COMISARIA REGIA DE BANCA PRIVADA
CAPITAL: 50 MILLONES DE PESETAS
RESERVAS: 35 MILLONES
CASA CENTRAL: MADRID
CONSEJO DE ADMINISTRACION
Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina
Vice-presidente: Excmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada
CONSEJERO-DELEGADO
Excelentísimo señor don Pablo de Garnica
CONSEJEROS
Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas; Excmo. Sr. D. Francisco Aritio;
Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias; Excmo. Sr. D. Antonio Sáez;
Excmo. Sr. D. César de la Mora; Excmo. Sr. Marqués de la Viesca;
Excmo. Sr. Conde de la Mortera; Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles.
Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambio de monedas.—Cartas de crédito.—Giros.—Transferencias de fondos sobre España y Extranjero.
Cuentas corrientes a la vista, con interés anual de 1/2 por 100.
Cuentas corrientes a ocho días vista, con interés anual de 3 por 100.
CAJA DE AHORROS: A la vista, tres y medio por 100 de interés.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Abonamos el 4 y 1/2 por 100.
Cuentas de crédito personal y con garantía de valores.
Compra-venta de valores del Estado e Industria.—PRESTAMOS, NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas clases.
Sucursal de Palencia
Oficinas: Don Sancho, núm. 10 (Palacio de Torredillas)

¡300! dibujos y estilos distintos para la elección de su abrigo, todos de esta temporada.
¡La cifra 300 es aproximada!
Tenemos seguridad de que ésta sobrepasa con mucho.
Para comprobarlo... decídase a visitarnos, elegirá V. siempre artículos que exclusivamente:
EL SIGLO XX
Posee para este invierno:
Cualquier periódico de la moda la indicará: «Llévase mucho el estilo inglés», con géneros, que sus mezclas constituyan un conjunto fino y delicado y
¡Qué bonitos los tenemos!
SEGUIMOS ASEGURANDOLA que no deje de ver estos artículos pues será su decisión al comprarlos portadora de una elegancia inaudita
SIEMPRE NOVEDADES
EL SIGLO XX

TEMPORADA DE INVIERNO
Camisería Castellero
Recibidas todas las novedades en camisas "Zanotti", en color y blancas. Confecciones de niñas en paño y piel. Géneros de punto. Guantes de piel mayca GELY. Faldones de crespón. Canastillas de recién nacidos. Corbatas. Paraguas. Bufandas. Ropa blanca para señora y niños.
Franelas y popelines para la confección de camisas.

Labradores y cosecheros de vinos
Dispongo de grandes existencias de bocoyes y pipas de todas clases, a precios más baratos que nadie.
Vda. de Juan Puertas
Almacén de vinos y coloniales
PALENCIA

EMPRESARIOS
Se venden 300 butacas para Teatro-Cine, en estado de nueva decoración, aparatos de luz, un aparato cinematográfico marca "Imperator".—Para verlo y tratar en la Administración de "El Diario Palentino".

MULAS
Tengo para la venta en la feria de Carrión 15 francesas buenas, a toda prueba y en inmejorables condiciones de precio.
Robustiano Pérez
(El Riojano)

CASA TELESEFORO
Mañana quedará abierta la magnífica exposición de esta Casa, primera en España en peletería
sin ningún compromiso de compra la exposición de esta casa en la calle Mayor Principal (Sastrería de Alejandro González)

